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Bài 3. (2,5 điểm).

1. Cho phương trình  
[image: image1.wmf](

)

22

2160

xmxmm

-+++-=

      (m là tham số).


a) Giải phương trình với m = 3.


b) Tìm các giá trị của tham số m để phương trình có 2 nghiệm x1; x2 thỏa mãn 
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2. Bài toán thực tế:


Một thửa ruộng hình chữ nhật, nếu tăng chiều rộng thêm 2 m và giảm chiều dài đi 1m thì diện tích tăng thêm 40 m2. Nếu tăng chiều rộng 2m và giảm chiều dài đi 5m thì diện tích không thay đổi. Tính diện tích của thửa ruộng đó.

DAPAN
	Bài 3.

(2,5 điểm).
	1. (1,5 điểm)
	

	
	a) Xét phương trình 
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 (1). 

Với 
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 phương trình (1) trở thành 
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	0,25 đ

	
	Có a + b + c = 1 + (-7) + 6 = 0 => x1 = 1; x2 = 6.

Vậy với m = 3 phương trình (1) có 2 nghiệm là x1 = 1; x2 = 6.
	0,25 đ

0,25 đ

	
	b) Xét phương trình (1) có 
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. Phương trình có 2 nghiệm phân biệt là 
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	0,25 đ
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Vì 
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 với mọi m
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. Vậy m = 1 hoặc m = -2 thì phương trình (1) có 2 nghiệm x1; x2 thỏa mãn 
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	0,5 đ

	
	2. (1 điểm)
	

	
	Gọi chiều rộng của thửa ruộng hình chữ nhật là x(m), chiều dài của thửa ruộng hình chữ nhật là y(m) với x > 0, y > 5.

 thì diện tích của thửa ruộng hình chữ nhật là xy (m2).
	0,25 đ

	
	Nếu tăng chiều rộng thêm 2 m và giảm chiều dài đi 1m thì diện tích của thửa ruộng là: (x + 2).(y – 1), ta có phương trình: (x + 2)(y – 1) = xy + 40.  (1)

Nếu tăng chiều rộng thêm 2 m và giảm chiều dài đi 5m thì diện tích của thửa ruộng là: (x + 2).(y – 5), ta có phương trình: (x + 2)(y – 5) = xy   (2)

Kết hợp (1) và (2) ta có hệ phương trình 
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	0,25 đ

	
	
[image: image13.wmf]2424328

521024225

xyxx

xyxyy

-+===

ììì

ÛÛÛ

ííí

-+=-+==

îîî


	0,25 đ

	
	x = 8; y = 25 thỏa mãn đk của ẩn. 

Vậy chiều rộng của thửa ruộng hình chữ nhật là 8m và chiều dài là 25m. Diện tích của thửa ruộng là 8.25 = 200 (m2)
	0,25 đ
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